

统一社会信用代码

12330400146462216W

事业单位法人年度报告书

(2017) 年度

单位名称 嘉兴市青少年宫

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

编号: 133040000516

《事业 单位 法人 证书》 登 载 事 项	单位名称	嘉兴市青少年宫	
	宗旨和 业务范围	为青少年文体活动提供服务，丰富青少年生活， 作为校外教育机构，开展青少年校外辅导、教学	
	住 所	浙江省嘉兴市禾兴北路 125 号	
	法定代表人	鲍海良	
	开办资金	150 万元	
	经费来源	财政补助	
	举办单位	中国共产主义青年团嘉兴市委员会	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
1605		1744	
网上名称	嘉兴市青少年宫.公益	从业人数	32

对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况

1、住所变更，由浙江省嘉兴市禾兴北路变更为浙江省嘉兴市禾兴北路125号。

2、经费来源变更，由财政适当补助变更为财政补助。

审核通过

开展业务活动情况

2017年,嘉兴市青少年宫在团市委的正确领导和社会各界的关心支持下,顺利完成了公益活动、教育培训、队伍建设、内部管理和场馆建设等方面的工作任务。年初,被省青少年工作领导小组办公室授予了“浙江省市级示范(一级)青少年宫”称号。年末,又经市委编委批准由公益二类转为公益一类事业单位,全面开启了青少年宫发展的新时代。

一、公益活动精彩纷呈

2017年,我宫继续坚持公益服务和活动育人的原则,凸显校外教育特色的阵地活动、主题活动、专项活动和综合实践活动精彩纷呈,全年服务青少年12万多人次。其中,举办各类公益文化活动80多场次,直接参与的青少年达8万多名;开放场馆活动220多场次,服务青少年4万多人次。主要活动有:

1. 管理运行好7大场馆活动阵地

2017年,我宫继续管理和运行好“童玩空间”、“蹦蹦乐园”、“孩提时代”、“周末影院”、“音乐咕咚”、“微蓝工坊”和“禁毒教育基地”7大场馆活动,努力把青少年宫建成广大青少年儿童向往的校外活动主阵地。其中,“童玩空间”、“蹦蹦乐园”、“孩提时代”基本做到周末、寒暑假等节假日全部开放,全年服务青少年儿童55800人次。“周末影院”全年播放各类适合少年儿童的主题影片29场,2900人次前来免费观影。“音乐咕咚”全年开放16场次,为340位少年儿童开启音乐心灵。“微蓝工坊”常年在“文化有约”平台免费开放24个实践体验类亲子活动,每次每项目15户家庭参加,累计服务近10000户家庭。“禁毒教育基地”全年累计开放160场次,6244名学生零距离接受毒品危害的警示教育。

2. 组织开展好12场“流动少年宫”

2017年,全年举办以“筑梦少年”为主题的“流动少年宫”12场,活动为我市新居民子女学校、周边乡镇社区居民送去了欢乐、知识和礼物。与此同时,这一年,为更好助力“流动少年宫”等公益活动的开展,成立了柠檬树志愿者联盟,进一步规范了大学生志愿者的管理工作。

此外,今年上半年,我宫还承办了“全国流动少年宫创新与实践培训班”,来自全国各地的60名校外教育工作者实地观摩学习了我宫对“流动少年宫”的组织与实施。

3. 欢乐举办连续3天“我的快乐童年”端午民俗童玩会

2017年,我宫“童玩会”活动再度纳入市节庆办端午民俗十大活动之一。端午小长假期间,活动在市区梅湾街连续开展了3天,5000多户家庭参与了经典游戏、手工制作和文艺演出三大活动区域的精彩内容。市委常委、宣传部长朱亚伟等市委领导亲临活动现场指导慰问。

4. 成功组织15场“公益夏令营”

2017年,我宫组织策划了15条线路的暑期公益夏令营活动。其中,14条线路都是为全市低收入家庭、新居民子女、留守儿童开放的,1条线路为常年在宫参加培训且成绩优秀者开放。主要有“社会实践之旅”、“小候鸟的快乐暑期”、“寻找陨落的勇士”和“体能素质拓展”四大板块,所有活动全部免费,活动一经推出就得到了嘉兴人网、禾点点等新闻媒体的转发,广大符合条件的家庭纷纷报名参与。

在一个多月时间里,我宫组织孩子们来到气象局学习气象知识、深入大型生产车间感悟工匠精神、走进中华艺术馆感受艺术之美。精彩纷呈的活动内容,深得孩子和家长的喜爱,也吸引了嘉兴日报、南湖晚报等多家媒体的报道。此类公益活动不仅充分体现了校外教育阵地的功能和作用,也很好帮助少年儿童开阔视野、增长才干,让他们度过一个快乐而有意义的暑假。

5. 执行承办全省首期“红领中学院”研修学习活动

2017年,由团省委、省教育厅、省少工委联合主办,我宫参与执行承办的全省首期“红领中学院”开学典礼暨“沿着习爷爷的足迹 寻访美丽浙江”主题实践活动启动仪式在嘉

兴市南湖革命纪念馆广场举行。团省委书记、党组书记朱林森，市委副书记孙贤龙，省教育厅副厅长、省少工委主任韩平参加相关活动。

期间，“红领巾学院”首期浙江省少先队工作者高级研修班和浙江省少先队队长学校学习活动在我宫顺利开展。另外，2017年，我宫还继续承办好嘉兴市队校第十四期和第十五期培训班。

6. 广泛开展各类青少年社工服务

一年来，我宫事务部（拾星者青少年社工事务所）一方面深入基层调研，把握服务对象需求，另一方面用心开展公益活动，广泛开展社工服务。其中，全年开展大型社区活动39场，组织志愿服务276次，主题小组11个，开展围绕闲散青少年、吸毒人员子女、服刑在教人员子女等高危人群的个案服务10个，体验活动14场，共服务35403人次。

此外，我宫还利用宫网站等互联网平台开展了“网聚少年”等线上活动，到蓝天学校开展了“南湖妈妈”结对慰问活动，组织开展了网络安全宣传周“青少年日”系列活动，与嘉兴新闻广播FM104.1共同承办了第二十四届少儿故事大王比赛，承办了浙江省第十一届青少年中华经典诗文诵读比赛等大型活动赛事。

二、教育培训超额完成

2017年，我宫全年共举办适合青少年成长发展的各类培训班1200多个，培训学生12500多人次，全年培训总收入750万元。培训结构转型顺利，培训总量超额完成，转型发展过程中有了新突破，取得了新成绩。

1. 艺术类扩增明显

一年来，在项目转型调整中，音乐、综艺、书画、美术、舞蹈等艺术类项目扩增明显，均超额完成年初目标，实现重点发展的预期效果。

2. 科体类稳中有增

一年来，武术等体育类项目基本保持稳定，实现平稳过渡，并有小幅增长。

3. 学科类全部裁撤

一年来，文学、英语等项目在前几年压缩的基础上，认真做好收尾工作，在2017年秋季班结束时圆满关停。

4. 网上报名成为主流

一年来，在省校外教育中心的技术支持下，数字少年宫APP、支付宝、网站等网上报名方式日趋变为家长培训报名的首选，在线支付成为主流。

5. 社团建设成绩突出

一年来，我宫继续做好学生社团建设，积极组织开展形式多样的社团活动，编排优秀节目、选送优秀节目参加相关赛事和交流活动。其中，在第三届浙江省青少年校外教育综艺大赛中，我宫编创选送的声乐作品、舞蹈作品、美术作品均取得金银奖，我宫也评上“优秀组织奖”。

此外，这一年，我宫继续加强宫校合作，发挥“微蓝工坊”阵地优秀资源，开展好拓展课程教育活动，清河中学、辅成小学清河部组织学生分期分批前来参加。

三、场馆建设致力推进

2017年，我宫在维护和管理好现有场馆的基础上，继续积极向党委政府提出新宫建设的实际需求，致力推进新宫建设。积极申报嘉兴市中小学素质教育基地，努力为我市广大青少年儿童提供更为现代化和专业化的校外活动阵地。

1. 致力推进新宫建设

这一年，我宫继续积极向党委政府提出新宫建设的实际需求，并在各方的关心帮助下，取得了很大的推进。其中，今年5月24日，市委副书记孙贤龙对市政协提案《关于青少年活动场所建设与投入的建议》作出批示：青少年活动场所要与经济社会同步发展，加强青

少年活动场所建设是关心青少年成长的重要体现。8月，原副市长范巴陵、市政协副主席马健、市发改委姚中华副主任先后来宫就场所建设开展专门调研。9月，由市发改委、团市委等部门组成的青少年活动场所考察组一行，在市发改委副主任赵兴、团市委副书记仲建锋的带领下先后赴上海浦东新区青少年活动中心等地考察调研。市政协提案委副主任李德忠和市财政局、市建设规划局有关人员一同调研活动。11月，嘉兴市委常委、常务副市长楼建明，嘉兴市政府副秘书长柏卫东，嘉兴市发改委副主任姚中华一行来宫实地视察调研，仔细了解我宫近年来开展的工作、青少年儿童在青少年宫服务项目上的实际需求和我省其它地市青少年宫的建设情况。

2. 积极申报嘉兴市中小学素质教育基地

这一年，我宫以申报嘉兴市中小学素质教育基地为契机，一方面努力提升场馆形象，另一方面强抓场馆活动课程建设和制度建设。努力实现青少年宫场馆外显形象，内涵丰富。与此同时，2017年，我宫还更新了“童玩空间”等场馆的部分游乐设备，注重场馆日常管理，翻新了禾兴北路沿街广场绿化地。

四、队伍建设强抓不懈

2017年，我宫继续强抓队伍建设，依托党支部的组织优势，加强职工的思想教育，以开展全市校外教育系统教师研修班，培养省、市级的专业学科带头人，开展业务培训班和教学技能竞赛等形式为抓手，朝着建设一支专业化的校外教师队伍不懈努力，通过开展职工读书会和组织开展各类职工文体活动，关心职工思想，丰富职工文化生活，增强集体凝聚力。主要工作有：

1. 扎实开展“两学一做”学习教育活动

这一年，我宫党支部扎实开展了“两学一做”学习教育活动，并进一步规范了学习教育的记录和基础党务工作。一年来，组织全体党员参加了“重走一大路”现场体验式教学活动，集体学习了《先进典型事迹材料》、《习近平讲故事》等书籍，专题学习习总书记系列重要讲话精神，深入学习贯彻党的十九大精神。

系列学习教育活动大大提升职工的思想觉悟和政治修养，激励党员始终不忘初心，为校外教育事业砥砺前行。我宫党支部也在本年度评上“先进基层党组织”。

2. 成功举办全市校外教育系统研修活动

这一年，在我宫及嘉兴市青少年校外活动场所联席会的精心组织下，按照省校外教育中心支持未成年人校外活动场所教师队伍建设补助资金的管理规定，全年组织开展了四次全市范围内的校外教育教师研修活动。第一次在海宁市青少年宫举行，活动邀请了校外专家和校内教育官员的精彩授课；第二次在我宫举办了小主持人教学专业教研活动。第三次在我宫举办了嘉兴市青少年校外活动场所教师节表彰会。会上，表彰了14位“优秀教师”和22位“优秀工作者”。我宫李秋明、沈沁予、张芸三位老师评上“优秀教师”；钱春妹、曹花、胡钱波、王少军四位老师评上“优秀工作者”。此外，在我市全面接轨上海的大好形势下，为学习上海地区校外教育工作的先进经验、开拓场馆建设视野，特组织全市校外教育系统的所有教师到上海市静安区青少年活动中心和杨浦区少科站进行实地学习和调研。

3. 努力培养省、市级的专业学科带头人

这一年，在全省校外教育系统中，继续鼓励支持沈沁予老师以浙江省青少年校外教育首批专业带头人培养对象的身份参加各类培训和学习。选拔了嘉兴市首批青少年校外教育学科带头人培养人选。我宫李秋明、徐芸萍、陈虹三位老师入选嘉兴市校外教育学科带头人培养对象，并选派他们赴上海参加2017长三角地区校外教育学术研讨活动

4. 鼓励参加业务培训班和教学技能竞赛

这一年，我宫继续支持全体教师参加省校外教育系统“领航工程”中的各类培训班，鼓励

教师参加有关教学技能竞赛活动，其中，沈沁予、王少军和徐芸萍三位老师在浙江省第六届校外教育教师技能大赛中获得两个一等奖和一个三等奖。在全国青少年宫微课大赛中，王少军、胡钱波和陆敏敏三位老师分获一等奖和优秀奖。

与此同时，我宫还积极在全宫范围内不定期组织开展青年教师公开课活动，在听评课过程中互学互长，共同提高。

5. 认真开展一年一度的三日职工读书会

这一年，我宫继续传承成功做法，认真开展好一年一度的三日职工读书会活动，以读书会为契机，来提高教师队伍的政治觉悟和思想境界，做到常学常新，同时，全面回顾总结一年来的工作，静下心来理清思路和布局来年工作。

此外，这一年，胡钱波同志光荣评上市直机关“优秀团干部”，陆敏敏考出二级人力资源管理师（中级），王少军评上群文中级职称，李雅雯评上二级教师，陆燕取得本科学历。新招考了会计一名，选调音乐教师一名，调整了专业技术和管理人员的结构，新鲜血液不断加入，年轻工作者不断进步，人员结构更加合理。

五、内部管理不断细化

2017年，我宫继续建立完善青少年学生安全为中心的服务体系，认真梳理和改进工作中存在的不足，不断完善各类规章制度，细化做好内部管理工作。

1. 致力完善以青少年学生安全为中心的服务体系

这一年，我宫在学生安全工作上，始终没有丝毫松懈，并从规范管理办法、完善应急预案、利用物联网科技、加强人防技防等方面出发，努力建立以青少年学生安全为中心的服务体系。这一年，我宫还组织全体教职员工参加了由南湖区红十字会组织开展的救护员培训班，提高大家在突发事件面前的自救能力和应急水平。

2. 时刻注重场馆细节管理

这一年，我宫继续做好场馆细节管理工作，鼓励全员参与精细化管理。在场馆使用中注意保护好新装修或新添置的器材和设备，加强日常的保洁力度。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受 捐赠 资助 及其 使用 情况	无

审核通过